

# 四川省医学会糖尿病学专业委员会成立大会暨第一次学术会议顺利召开

2024年12月27日，四川省医学会糖尿病学专业委员会成立大会在成都市召开。本次成立大会选举了来自四川省21个地市州的71名医务工作者为第一届糖尿病学专业委员会委员。四川大学华西医院冉兴无教授当选为专业委员会首任主任委员，四川大学华西医院黄慧教授当选候任主任委员，四川省人民医院田利民教授、四川大学华西医院李舍予教授、乐山市人民医院张晋教授、成都中医药大学附属医院陈秋教授及成都市第二人民医院魏东教授当选副主任委员。



糖尿病作为一种常见的慢性非传染性流行性疾病，患病率连年增长，给国家和民众带来了极大的疾病负担。糖尿病防治管理已被纳入“健康中国行动（2019-2030）”规划纲要。我省作为人口大省，糖尿病患病率在全国居于较高水平。四川省医学会糖尿病学专业委员会的成立，标志着四川省在糖尿病防治领域的新起点，也为全省的糖尿病防治工作注入了新的动力。相信在各方的共同努力下，四川省的糖尿病防治工作将不断取得新突破，推动全省人民健康水平的持续提升。

2024年12月28日，由四川省医学会主办、四川省医学会糖尿病学专业委员会承办以及四川大学华西医院协办的“四川省医学会第一次糖尿病学学术会议”在成都市召开。

大会在本届专业委员会主任委员、四川大学华西医院冉兴无教授的开幕致辞中拉开帷幕。冉教授在致辞中回顾了四川省糖尿病防治工作的历史与现状，强调了“健康四川”的目标以及四川省医学会糖尿病学专业委员会成立的重要意义。



四川大学华西医院院长罗凤鸣教授对专业委员会的成立表示热烈祝贺。并指出糖尿病已经成为危害公众健康的重大疾病，随着糖尿病患病率的不断上升，迫切需要加强基础、临床和转化研究。他表示，四川大学华西医院将继续致力于糖尿病的研究与防治工作，进一步提升四川省糖尿病防治的整体水平，并为糖尿病患者提供更高质量的医疗服务。



四川省医学会副会长兼秘书长姚永萍教授致辞。她表示，糖尿病学专业委员会的成立标志着四川省糖尿病防治工作进入了一个崭新的阶段。姚秘书长强调，糖尿病的防治任务艰巨，亟需加强规范化诊治、提高筛查能力、降低并发症风



险，以及提升糖尿病管理水平。通过此次学术会议的举办，希望能够进一步促进四川省糖尿病学领域的基础、临床和转化研究，推动学术交流与合作，共同应对糖尿病带来的挑战。



姚永萍秘书长为主任委员、候任主任委员、副主任委员颁发证书，标志着新一届专业委员会正式成立。



会议特别邀请四川大学华西医院终身教授李秀钧教授，中国医师协会内分泌代谢科专科医师分会会长、中华医学会内分泌分会第十届主任委员、解放军总医院第一医学中心母义明教授等 30 余位省内外专家、学者参会，共同探讨糖尿病防控领域的前沿热点和四川省糖尿病防控的问题与对策。





















本次会议设置六大主题，20 余场专题讲座，每场专题讲座均邀请省内外糖尿病领域内的专家参与讨论，碰撞学术火花。另外，设置青年医师病例演讲大赛 1 场，辩论赛 1 场。会议



内容涵盖广泛，从高屋建瓴的四川省糖尿病疾病负担、糖尿病防治策略，到高脂血症、肥胖、糖尿病痛性神经病变、慢性肾脏病、其它内分泌疾病相关糖代谢异常等疾病临床管理；此外，还就糖尿病研究热点问题，糖尿病干细胞治疗、减重药物治疗等展开深入探讨；在辩论赛环节，观点碰撞进一步明晰糖尿病合并慢性肾脏病的管理。本次会议涵盖了糖尿病管理的各个方面，为省内医护人员提供了一场糖尿病管理的全方位知识盛宴。









会议在热烈的讨论氛围中顺利结束。专委会候任主任委员、四川大学华西医院黄慧教授进行闭幕总结。此次大会不仅是四川省糖尿病学术交流的重要平台，也为今后四川省糖尿病防治工作的发展奠定了坚实基础。与会专家们就糖尿病的早期筛查、规范化诊治、并发症防控等多个方面进行了深入的探讨与分享，为全省糖尿病防治工作注入了新的活力与思路。会议期间，专家们还就糖尿病的最新研究成果与临床经验进行了广泛的交流与互动，进一步加深了学术界对于糖尿病防治的共识，并为未来的工作方向指明了道路。